

«Кредитные каникулы» для граждан

В условиях распространения пандемии коронавируса разработаны и реализуются комплексы мер поддержки граждан, в т.ч. для потребителей финансовых услуг с целью снижения финансовых рисков и обеспечения их финансовой стабильности.

Наиболее востребованной мерой поддержки среди населения является получение "кредитных каникул" - льготная реструктуризация потребительских и ипотечных кредитов для граждан, чей доход снизился более чем на 30% по сравнению со среднемесячными доходами предыдущего года. Новая мера государственной поддержки была введена в апреле текущего года по поручению президента Российской Федерации Владимира Путина.

Заемщики могут до **30.09.2020** обратиться к кредитору с требованием установить "кредитные каникулы" до шести месяцев при соблюдении следующих условий:

- сумма кредита, который подлежит реструктуризации, не превышает: по ипотеке — не более 3 млн рублей, по автокредитам - 600 тыс. руб., по потребительским кредитам - 250 тыс. руб., по кредитным картам - 100 тыс. руб.;

- доход заемщика за месяц, предшествующий месяцу обращения, снизился более чем на 30 % по сравнению со среднемесячным доходом заемщика за 2019 год. Расчет среднемесячного дохода производится в соответствии с методикой (Постановление Правительства РФ от 03 апреля 2020 г. № 436). Если самостоятельный расчет вызывает затруднения, заемщик может обратиться к своему кредитору за консультацией.

Представить документы, подтверждающие снижение дохода, необходимо в течение 90 дней после подачи заявления. Это может быть справка из налоговой инспекции, пенсионного фонда, справка о регистрации на бирже труда или официально оформленный больничный лист. Если у заявителя, обратившегося за господдержкой, по каким-либо причинам нет подтверждающих документов, то банки могут предложить реструктуризацию задолженности по собственным программам. Таким образом, у заемщика не появится просрочка и не будет испорчена кредитная история.

"Кредитными каникулами" можно воспользоваться только один раз, а по окончании "кредитных каникул" необходимо вернуться к регулярным выплатам по новому графику, рассчитанному кредитором.

На сегодняшний день более 11 тысяч жителей Хабаровского края приняли решений уйти на "кредитные каникулы". Соответствующие заявления заемщики, чей доход упал из-за распространения коронавирусной инфекции, направили в финансово-кредитные организации. На сегодняшний день банки одобрили около 60% обращений.

Информация о всех мерах поддержки для граждан размещена на Интернет-ресурсе для информирования населения по вопросам коронавируса (стопкоронавирус.рф/).